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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IΙ 

 ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΝΤΑΞΗΣ  

(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΝΤΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟ ΟΠΣΚΕ) 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣΚΕ/ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΝΤΑΞΗΣ 

1.  02.02. Δικαιολογητικά Νόμιμης Υπόστασης - Νόμιμης Λειτουργίας: 

- Για Α.Ε.:  

Ισχύον (κωδικοποιημένο) Καταστατικό (Νομαρχία ή ΓΕΜΗ ανάλογα με τη χρονική 

περίοδο)  

Συγκρότηση ΔΣ & Ορισμός Νομίμου Εκπροσώπου (ΦΕΚ ή ΓΕΜΗ ανάλογα με τη 

χρονική περίοδο)  

Απόφαση Γενικής Συνέλευσης ή Μετοχολόγιο από την οποία να προκύπτει η ισχύουσα 

μετοχική σύνθεση 

 

- Για Ε.Π.Ε.:  

Ισχύον (κωδικοποιημένο) Καταστατικό (Πρωτοδικείο ή ΓΕΜΗ ανάλογα με τη χρονική 

περίοδο)  

Πράξη εκπροσώπησης (ΦΕΚ εκπροσώπησης ή ΓΕΜΗ ανάλογα με τη χρονική       

περίοδο) σε περίπτωση που η εκπροσώπηση δεν προκύπτει από το ανωτέρω 

Καταστατικό  

 

- Για Ο.Ε./Ε.Ε./Ι.Κ.Ε.:  

Πλέον πρόσφατο καταστατικό επικυρωμένο από την αρμόδια Υπηρεσία (Πρωτοδικείο 

ή ΓΕΜΗ), στο οποίο θα αποτυπώνεται η Διαχείριση-Εκπροσώπηση  

 

- Για Ατομικές Επιχειρήσεις: Τα απαιτούμενα στοιχεία θα ληφθούν μέσω της 

διαλειτουργικότητας του ΟΠΣΚΕ με την ΑΑΔΕ. 

 

- Για Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις του Ν. 4430/2016 όπως 

ισχύει:  

      Αρχικά υποβληθέν καταστατικό και η τελευταία τροποποίηση αυτού (αν υπάρχει). 

      Πιστοποιητικό εγγραφής στο Γενικό Μητρώο Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας      

      Οικονομίας 

 

- Για: Αστικός Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης, Αστικός Συνεταιρισμός 

Απεριόριστης Ευθύνης, Αστικός Συνεταιρισμός Κερδοσκοπικός, Άλλο 

Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου Κερδοσκοπικό (Ν.Π.Ι.Δ.), Κοινωνικός 

Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης (ΚΟΙ.Σ.Π.Ε.) : 

      Τα απαιτούμενα νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και εκπροσώπησης που     

προβλέπονται με βάση το εκάστοτε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο 

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ
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Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣΚΕ/ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΝΤΑΞΗΣ 

2.  01.01. Άδεια Λειτουργίας σε Ισχύ ή οποιοδήποτε σχετικό έγγραφο σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στην πρόσκληση: 

Άδεια λειτουργίας σε ισχύ σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία για την ουσιωδώς ασκούμενη  

κύρια ή με μεγαλύτερα έσοδα δραστηριότητα (π.χ. άδεια λειτουργίας, υπεύθυνη δήλωση 

έναρξης λειτουργίας, γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας, βεβαίωση της αρμόδιας 

υπηρεσίας περί συνδρομής νόμιμων προϋποθέσεων λειτουργίας κλπ.) ή έγγραφο 

απαλλαγής άδειας λειτουργίας αρμόδιας υπηρεσίας. 

Στην περίπτωση που η άδεια δεν έχει εκδοθεί ή έχει λήξει χρονικά, απαιτείται η προσκόμιση 

της σχετικής αίτησης έκδοσης/ανανέωσης αυτής ή οποιουδήποτε εγγράφου τεκμαίρει την 

έναρξη της διαδικασίας αδειοδότησης (π.χ. ερωτηματολόγιο υποβεβλημένο στο ΟΠΣ-ΑΑΔΕ 

ή γνωστοποίηση – έγκριση εγκατάστασης ή απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων 

(ΑΕΠΟ)). 

Σε περίπτωση που, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, δεν απαιτείται άδεια 

λειτουργίας/απαλλαγής κ.α. από Αρμόδια Υπηρεσία, υποβολή Υπεύθυνης Δήλωσης του/ων 

Νόμιμου/ων Εκπροσώπου/ων θεωρημένη με το γνήσιο της υπογραφής ή ψηφιακή 

υπογραφή ή μέσω gov.gr ότι δεν απαιτείται άδεια λειτουργίας με σχετική αναλυτική 

αιτιολόγηση. (Σε περίπτωση που η εκπροσώπηση ασκείται από κοινού από δύο ή 

περισσότερα πρόσωπα και όχι χωριστά, η δήλωση υποβάλλεται από όλους όσους έχουν 

την ιδιότητα.) 

3.  08.04. Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας: 

Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας, έκδοσης τελευταίου εξαμήνου από την 

ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Σε περίπτωση που κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης δεν έχει 

εκδοθεί από το αρμόδιο Πρωτοδικείο το απαιτούμενο Πιστοποιητικό Φερεγγυότητας να 

επισυναφθούν: 

(α) η αίτηση προς το αρμόδιο Πρωτοδικείο και  

(β) Υπεύθυνη Δήλωση – Εξουσιοδότηση του/ων Νόμιμου/ων Εκπροσώπου/ων του 

Δικαιούχου, θεωρημένη με το γνήσιο της υπογραφής ή ψηφιακή υπογραφή ή 

μέσω gov.gr, σύμφωνα με το Υπόδειγμα Δ του Παραρτήματος V-Υποδείγματα Υπεύθυνων 

Δηλώσεων. Σε περίπτωση που η εκπροσώπηση ασκείται από κοινού από δύο ή περισσότερα 

πρόσωπα και όχι χωριστά, η δήλωση υποβάλλεται από όλους όσους έχουν την ιδιότητα. 

4.  02.06. Στοιχεία πραγματικών Δικαιούχων: 

Εκτύπωση της Βεβαίωσης υποβολής δήλωσης στο Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων του 

άρθρου 20 του ν.4557/2018 (Α΄ 139), ως ισχύει, για όσες επιχειρήσεις υπάρχει σχετική 

απαίτηση, από την οποία θα προκύπτουν τα στοιχεία των πραγματικών δικαιούχων. 

5.  09.02. Υπεύθυνες Δηλώσεις / Δήλωση ΜΜΕ σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

πρόσκληση: 

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ
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Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣΚΕ/ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΝΤΑΞΗΣ 

5.1 Υπεύθυνη Δήλωση (πολλών σημείων) του/ων Νόμιμου/ων Εκπροσώπου/ων 

του Δικαιούχου, θεωρημένη με το γνήσιο της υπογραφής ή ψηφιακή 

υπογραφή ή μέσω gov.gr, σύμφωνα με το Υπόδειγμα Α του Παραρτήματος 

V-Υποδείγματα Υπεύθυνων Δηλώσεων. 

Σε περίπτωση που η εκπροσώπηση ασκείται από κοινού από δύο ή περισσότερα 

πρόσωπα και όχι χωριστά, η δήλωση υποβάλλεται από όλους όσους έχουν την 

ιδιότητα. 

5.2 Υπεύθυνη Δήλωση του/ων Νόμιμου/ων Εκπροσώπου/ων του Δικαιούχου 

σύμφωνα με το Υπόδειγμα Β του Παραρτήματος V-Υποδείγματα Υπεύθυνων 

Δηλώσεων. (Υπεύθυνη Δήλωση σχετικά με τα στοιχεία που αφορούν την 

ιδιότητα ΜμΕ). 

Σε περίπτωση που η εκπροσώπηση ασκείται από κοινού από δύο ή περισσότερα 

πρόσωπα και όχι χωριστά, η δήλωση υποβάλλεται από όλους όσους έχουν την 

ιδιότητα. 

6.  09.04. Υπεύθυνη Δήλωση Σώρευσης 

Υπεύθυνη Δήλωση του Νόμιμου/ων Εκπροσώπου/ων του Δικαιούχου σύμφωνα με το 

Υπόδειγμα Γ του Παραρτήματος V-Υποδείγματα Υπεύθυνων Δηλώσεων (Υπεύθυνη 

Δήλωση σώρευσης και πίνακας επιχορηγήσεων De Minimis). 

Σε περίπτωση που η εκπροσώπηση ασκείται από κοινού από δύο ή περισσότερα πρόσωπα 

και όχι χωριστά, η δήλωση υποβάλλεται από όλους όσους έχουν την ιδιότητα. 

7.  07.01. Οικονομικά Στοιχεία: 

Οικονομικά στοιχεία για τις διαχειριστικές χρήσεις : α) 01-01-2022 έως 31-12-2022 

και β) 01-01-2023 έως 31-12-2023 (δηλ. φορολογικά έτη 2022 και 2023):  

• Ισολογισμοί-αποτελέσματα χρήσης για επιχειρήσεις με τήρηση διπλογραφικών 

βιβλίων 

Σε περίπτωση που από τα στοιχεία των ανωτέρω διαχειριστικών χρήσεων 01-01-2022 

έως 31-12-2022 και 01-01-2023 έως 31-12-2023 (ΕΜΕ, Κύκλος Εργασιών, Σύνολο 

ισολογισμού) επέρχεται αλλαγή της ιδιότητας ΜΜΕ της αιτούσας επιχείρησης (βλ. 

Παράρτημα VΙ «Ορισμός ΜΜΕ), επισυνάπτονται τα ως άνω δικαιολογητικά και για την 

προηγούμενη διαχειριστική χρήση 01-01-2021 έως 31-12-2021 (φορολογικό έτος 

2021). 

8.  01.03. Δικαιολογητικά για Συνδεδεμένες ή/και Συνεργαζόμενες: 

Για τις περιπτώσεις συνδεδεμένων ή/και συνεργαζόμενων επιχειρήσεων σύμφωνα με τον 

ορισμό των ΜμΕ του Παραρτήματος VΙ, θα προσκομίζονται κατ’ αναλογία τα ακόλουθα: 

1. Απαιτούμενα δικαιολογητικά σχετικά με την νόμιμη υπόσταση, την εταιρική/μετοχική 

σύνθεση, την νόμιμη εκπροσώπηση και διαχείριση ανάλογα με την νομική μορφή της 

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ
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Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣΚΕ/ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΝΤΑΞΗΣ 

επιχείρησης (βλ. σημείο α/α 1). Ειδικά για τις ατομικές επιχειρήσεις να υποβληθεί  

πρόσφατη εκτύπωση του εντύπου «Στοιχεία μητρώου επιχείρησης» από ΑΑΔΕ με 

αναγραφή των ΚΑΔ. 

2. Ισχύον, υποβεβλημένο Έντυπο Ε3 (με αριθμό ηλεκτρονικής δήλωσης). 

3. Ισολογισμοί – αποτελέσματα χρήσης (για επιχειρήσεις με τήρηση διπλογραφικών 

βιβλίων).  

Όλα τα παραπάνω οικονομικά στοιχεία υποβάλλονται για τις διαχειριστικές χρήσεις 01-01-

2022 έως 31-12-2022 και 01-01-2023 έως 31-12-2023 (δηλ. φορολογικά έτη 2022 και 
2023). 
 

Σε περίπτωση που από τα στοιχεία των ανωτέρω διαχειριστικών χρήσεων 01-01-2022 έως 

31-12-2022 και 01-01-2023 έως 31-12-2023 (ΕΜΕ, Κύκλος Εργασιών, Σύνολο ισολογισμού) 

επέρχεται αλλαγή της ιδιότητας ΜΜΕ της αιτούσας επιχείρησης (βλ. Παράρτημα VΙ 

«Ορισμός ΜΜΕ), επισυνάπτονται τα ως άνω δικαιολογητικά (βλ. σημείο α/α 8) και για την 

προηγούμενη διαχειριστική χρήση 01-01-2021 έως 31-12-2021 (φορολογικό έτος 2021). 

Σημειώνεται ότι για τις περιπτώσεις συνδεδεμένων/συνεργαζόμενων επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται εκτός Ελλάδας θα υποβάλλονται τα αντίστοιχα ως ανωτέρω ισοδύναμα 

δικαιολογητικά/έγγραφα που ισχύουν στην αντίστοιχη χώρα και επιπρόσθετα τα 

δικαιολογητικά που αφορούν στην απασχόληση προσωπικού (ενδεικτικά μισθοδοτικές 

καταστάσεις, ωράρια εργαζομένων κτλ). 

9.  06.05 Τεκμηρίωση Κλιματικής Ανθεκτικότητας: 

Στις περιπτώσεις επενδυτικών σχεδίων που περιλαμβάνουν υποδομές κατηγορίας Α 

(σύμφωνα με την ΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069 (Β΄841/2022)  

Έκθεση τεκμηρίωσης κλιματικής ανθεκτικότητας του έργου (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΧΙΙΙ) 

10.  01.06. Δικαιολογητικά που αφορούν Επιχειρήσεις ως μέλη Οργανωμένου 

Ομοιόμορφου Δικτύου  Διανομής Προιόντων ή Παροχής Υπηρεσιών: 

Σε περίπτωση που η επιχείρηση είναι μέλος οργανωμένου ομοιόμορφου δικτύου διανομής 

προϊόντων ή παροχής υπηρεσιών  

Σύμβαση Δικαιόχρησης μεταξύ δικαιοδόχου και δικαιοπαρόχου, καθώς και οι εκτελεστικές 

συμβάσεις οι οποίες συνάπτονται δυνάμει της βασικής σύμβασης δικαιόχρησης. 

(βλέπε Παράρτημα ΙΧ: Εγκύκλιος της ΕΥΘΥ με θέμα: Δυνατότητα ενίσχυσης των 

επιχειρήσεων που λειτουργούν βάσει σύμβασης δικαιόχρησης (Franchise). (Α.Π. 

13151/ΕΥΚΕ-ΧΕ 192/10.02.2023)  

11.  01.08. Λοιπά Απαιτούμενα Συνοδευτικά Έγγραφα: 

Στοιχεία που τεκμηριώνουν τη συνάφεια του επενδυτικού σχεδίου με τις προτεραιότητες 

της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης της Περιφέρειας Αττικής, προκειμένου να γίνει 

δυνατή η αξιολόγηση του κριτηρίου Β5. Η τεκμηρίωση θα πρέπει να απαντά κατ’ 

ελάχιστον στα ερωτήματα του Παραρτήματος XV. 
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Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣΚΕ/ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΝΤΑΞΗΣ 

Διευκρινίζεται ότι τα στοιχεία για την τεκμηρίωση του αριθμού των ΕΜΕ της αιτούσας 

επιχείρησης και των τυχών συνδεδεμένων/συνεργαζόμενων (που θα δηλωθούν στην 

αίτηση στο ΟΠΣΚΕ και οι οποίες δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια), τόσο για 

σκοπούς πληρότητας της αίτησης χρηματοδότησης, πλήρωσης τυπικών προϋποθέσεων 

συμμετοχής και βαθμολογούμενου κριτηρίου απασχόλησης, θα αναζητηθούν από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (Πληροφοριακό 

Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ) και του ΕΦΚΑ- ΝΑΤ. Δεν απαιτείται επισύναψη δικαιολογητικών 

απασχόλησης στην υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ. 

 

*ΠΡΟΣΟΧΗ: Επισημαίνεται ότι όλα τα δικαιολογητικά και στοιχεία που υποβάλλονται 

στο ΟΠΣΚΕ ηλεκτρονικά θα πρέπει να είναι της μορφής αρχείων: .pdf, .jpg, .png και 

μεγέθους έως 10 mb. Παρέχεται η δυνατότητα επισύναψης μέχρι πέντε (5) 

διαφορετικών ηλεκτρονικών αρχείων για κάθε διακριτό δικαιολογητικό. Οι ανωτέρω 

περιορισμοί είναι υποχρεωτικοί και αποτρεπτικοί για την υποβολή της αίτησης. 

Συμπιεσμένα αρχεία δεν είναι αποδεκτά για λόγους ασφαλείας. Για τη διευκόλυνση 

των ενδιαφερομένων προτείνεται τα αρχεία να είναι αυτά ακριβώς που εξάγονται 

από τα πληροφοριακά συστήματα (Taxis, κ.ο.κ.). 

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ



ΑΑ ΕΙ∆ΟΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΝΑΙ ΌΧΙ ∆ΕΝ ΑΦΟΡΑ

Α1 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να έχει τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισµένες διαχειριστικές χρήσεις  (ηµερολογιακά 

έτη ν-1, ν-2) πριν την ηµεροµηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηµατοδότησης 

(έτος ν).

Α2 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να δραστηριοποιείται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός ∆ραστηριότητας ή Κωδικός 

∆ραστηριότητας µε µεγαλύτερα ακαθάριστα έσοδα) για δύο (2) χρήσεις σε έναν (1) 

επιλέξιµο ΚΑ∆ δραστηριότητας που συµπεριλαµβάνεται στο Παράρτηµα ΙV - Επιλέξιµοι 

Κωδικοί Αριθµοί ∆ραστηριότητας (ΚΑ∆) και συγκεκριµένα:

a. για τις χρήσεις (ν-1) και (ν-2), εφόσον η ουσιώδης δραστηριοποίηση προκύπτει από 

τον Κύριο Κωδικό ∆ραστηριότητας της επιχείρησης, ή

b. για τις χρήσεις (ν-2) και (ν-3), εφόσον η ουσιώδης δραστηριοποίηση προκύπτει από 

τον Κωδικό ∆ραστηριότητας µε µεγαλύτερα ακαθάριστα έσοδα. 

Α3 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Το προτεινόµενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε έναν τουλάχιστον επιλέξιµο ΚΑ∆ 

επένδυσης που περιλαµβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV - Επιλέξιµοι Κωδικοί Αριθµοί 

∆ραστηριότητας (ΚΑ∆)

Α4 ΝΑΙ/ΌΧΙ
Να έχουν (2) δύο τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτηµένης εργασίας κατά το ηµερολογιακό έτος (ν-

1) που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηµατοδότησης (έτος ν).

ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ

∆ράση �Ενίσχυση παραγωγικών επενδύσεων για την προσαρµογή/ εκσυγχρονισµό και 

ανάκαµψη3 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΑΤΤΙΚΗ" 2021-2027

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ



ΑΑ ΕΙ∆ΟΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΝΑΙ ΌΧΙ ∆ΕΝ ΑΦΟΡΑ

ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Α5 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Το ύψος του επιχορηγούµενου προϋπολογισµού του επενδυτικού σχεδίου δεν  

υπερβαίνει το διπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών [κωδικός (500) του 

φορολογικού εντύπου Ε3] που επετεύχθη σε µία από τις δύο πλήρεις κλεισµένες 

διαχειριστικές χρήσεις, [για τις οποίες έχουν υποβληθεί τα προσήκοντα φορολογικά 

έντυπα στην ΑΑ∆Ε για τα φορολογικά έτη (ν-3 έτος) και  (ν-2 έτος) των ετών που 

προηγούνται της υποβολής της αίτησης χρηµατοδότησης (έτος ν), µε ανώτατο όριο το 

ποσό των 200.000 €, και κατώτατο όριο το ποσό των 30.000€ σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα στο Κεφάλαιο 7.3 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ & ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Α6 ΝΑΙ/ΌΧΙ Να έχει υποβάλει µία και µοναδική αίτηση χρηµατοδότησης ανά ΑΦΜ

Α7 ΝΑΙ/ΌΧΙ
Να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια της Αττικής και να 

πραγµατοποιήσουν την επένδυση αποκλειστικά εντός Περιφέρειας Αττικής.

Α8 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να έχει την ιδιότητα της Πολύ Μικρής ή Μικρής Επιχείρησης όπως ορίζεται στη Σύσταση 

2003/361/ΕΚ της Επιτροπής της 6ης Μαΐου 2003 και σύµφωνα µε το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VΙ- 

Ορισµός ΜΜΕ.

Α9 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να λειτουργεί νόµιµα στην ουσιωδώς ασκούµενη δραστηριότητα (δηλαδή στην κύρια ή 

σε αυτή µε τα µεγαλύτερα έσοδα) διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης, 

σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία και την ασκούµενη δραστηριότητά τους (π.χ. άδεια 

λειτουργίας, υπεύθυνη δήλωση έναρξης λειτουργίας, απαλλακτικό άδειας λειτουργίας, 

γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας κλπ.). Στην περίπτωση που η άδεια δεν έχει εκδοθεί 

ή έχει λήξει χρονικά, απαιτείται η προσκόµιση της σχετικής αίτησης έκδοσης/ανανέωσης 

αυτής ή οποιουδήποτε εγγράφου τεκµαίρει την έναρξη της διαδικασίας αδειοδότησης 

(π.χ. ερωτηµατολόγιο υποβεβληµένο στο ΟΠΣ-ΑΑ∆Ε ή γνωστοποίηση – έγκριση 

εγκατάστασης ή απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ)). 

Οι επιχειρήσεις µε δραστηριότητα για την άσκηση της οποίας δεν απαιτείται άδεια 

λειτουργίας, θα πρέπει να υποβάλουν Υπεύθυνη ∆ήλωση του Νόµιµου Εκπροσώπου, 

όπου θα βεβαιώνεται ότι δεν απαιτείται η έκδοση άδειας λειτουργίας ή έγγραφο 

απαλλαγής από την σχετική υποχρέωση, µε σχετική τεκµηρίωση µε αναφορά στις 

διατάξεις της νοµοθεσίας που απαλλάσσει τη δραστηριότητα από την υποχρέωση αυτή.

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ



ΑΑ ΕΙ∆ΟΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΝΑΙ ΌΧΙ ∆ΕΝ ΑΦΟΡΑ

ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Α10 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να λειτουργεί αποκλειστικά µε µία από τις ακόλουθες µορφές επιχειρήσεων: Ατοµική 

Επιχείρηση, Οµόρρυθµη Εταιρεία (Ο.Ε.), Ετερόρρυθµη Εταιρεία (Ε.Ε.), Ετερόρρυθµη 

Εταιρεία (Ε.Ε.) κατά µετοχές, Εταιρεία Περιορισµένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.), Μονοπρόσωπη 

Εταιρεία Περιορισµένης Ευθύνης (Μ.Ε.Π.Ε.), Ανώνυµη Εταιρεία (Α.Ε.), Μονοπρόσωπη 

Ανώνυµη Εταιρεία (Μ.Α.Ε), Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (Ι.Κ.Ε.), Μονοπρόσωπη 

Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (Μ.Ι.Κ.Ε.), Αστικός Συνεταιρισµός Περιορισµένης 

Ευθύνης, Αστικός Συνεταιρισµός Απεριόριστης Ευθύνης, Αστικός Συνεταιρισµός 

Κερδοσκοπικός, Άλλο Νοµικό Πρόσωπο Ιδιωτικού ∆ικαίου Κερδοσκοπικό (Ν.Π.Ι.∆.), 

Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση του Ν. 4430/2016 ως ισχύει (ΚΟΙΝ.ΣΕΠ), 

Κοινωνικός Συνεταιρισµός Περιορισµένης Ευθύνης (ΚΟΙ.Σ.Π.Ε.).

Α11 ΝΑΙ/ΌΧΙ Να τηρεί Απλογραφικά ή ∆ιπλογραφικά βιβλία του Ν.4308/2014, όπως ισχύει.

Α12 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να έχει εγγραφεί στο Μητρώο Πραγµατικών ∆ικαιούχων του άρθρου 20 του 

ν.4557/2018 (Α΄ 139), όπως τροποποιήθηκε µε το Ν. 4734/2020 (Α’ 196) και ισχύει, 

πριν την ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης χρηµατοδότησης.

Α13 ΝΑΙ/ΌΧΙ
Να µην βρίσκεται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση ή να µην έχουν 

καταθέσει αίτηση εξυγίανσης οι πιστωτές της επιχείρησης.

Α14 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Εάν έχει λάβει ενίσχυση διάσωσης ή αναδιάρθρωσης, να έχει αποπληρώσει το δάνειο 

και να έχει λυθεί η Σύµβαση εγγύησης, ή εάν έχουν λάβει ενίσχυση αναδιάρθρωσης αυτή 

να έχει ολοκληρωθεί.

Α15 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να µην εκκρεµεί σε βάρος της εντολή ανάκτησης ενίσχυσης, κατόπιν προηγούµενης 

αποφάσεως της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ή του ∆ικαστηρίου της Ευρωπαϊκής ένωσης, µε 

την οποία µια ενίσχυση κηρύσσεται παράνοµη και ασυµβίβαστη µε την εσωτερική 

αγορά.

Α16 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να πληρεί το σύνολο των προϋποθέσεων εφαρµογής του Καν. ΕΕ 2023/2831 (De 

Minimis) στον οποίο στηρίζεται η ∆ράση. Μεταξύ αυτών και το συνολικό ποσό των 

ενισχύσεων ήσσονος σηµασίας (De Minimis) που έχει λάβει στο παρελθόν η ενιαία 

επιχείρηση, συµπεριλαµβανοµένης της ενίσχυσης από αυτή τη ∆ράση, να µην 

υπερβαίνει το ποσό των  300.000€ µέσα σε µία τριετία πριν από τον χρόνο χορήγησης 

του εννόµου δικαιώµατος λήψης της ενίσχυσης (υπολογιζόµενα σε κυλιόµενη 

ηµερολογιακή βάση), ή το εκάστοτε ισχύον όριο του Κανονισµού. Σε περίπτωση 

υπέρβασης του σχετικού ανώτατου ορίου µε τη χορήγηση της νέας ενίσχυσης ήσσονος 

σηµασίας, κανένα τµήµα της εν λόγω νέας ενίσχυσης δεν δύναται να υπαχθεί στο 

ευεργέτηµα του κανονισµού.

Α17 ΝΑΙ/ΌΧΙ
Να µην έχει ολοκληρώσει το φυσικό αντικείµενο της επένδυσης ή να µην το έχει 

υλοποιήσει πλήρως, πριν από την  ηµεροµηνία προκήρυξης της ∆ράσης.

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ



ΑΑ ΕΙ∆ΟΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΝΑΙ ΌΧΙ ∆ΕΝ ΑΦΟΡΑ

ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Α18 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να δεσµευτεί ότι οι δαπάνες που περιλαµβάνονται στη συγκεκριµένη αίτηση 

χρηµατοδότησης δεν έχουν χρηµατοδοτηθεί, δεν έχουν ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν 

προς έγκριση σε άλλο πρόγραµµα που χρηµατοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς 

πόρους.

Α19 ΝΑΙ/ΌΧΙ
Να δεσµευτεί ότι ο τόπος υλοποίησης της επένδυσης δεν είναι η κατοικία του 

δικαιούχου (κύρια ή δευτερεύουσα).

Α20 ΝΑΙ/ΌΧΙ
Να τηρεί τη νοµοθεσία περί υγείας και ασφάλειας των εργαζοµένων και πρόληψης του 

επαγγελµατικού κινδύνου.

Α21 ΝΑΙ/ΌΧΙ
Να δεσµευτεί ότι δεν συντρέχουν λόγοι αποκλεισµού του άρθρου 39, παρ. 1-4 και του 

άρθρου 40, παρ. 1, του Ν. 4488/2017 (Α137/13.09.2017).

Α22 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να δεσµευτεί ότι κατά την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου θα προασπίσουν την 

ισότητα των φύλων και θα αποτρέψουν κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή 

εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου 

προσανατολισµού.

Α23 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να δεσµευτεί ότι µέχρι την ολοκλήρωση της επένδυσης και ανάλογα µε το είδος και τη 

φύση της προτεινόµενης Πράξης, θα µεριµνήσει για τις κατάλληλες παρεµβάσεις έτσι 

ώστε να διασφαλίζεται η πρόσβαση των ατόµων µε αναπηρία (ΑµΕΑ) στις κτιριακές 

υποδοµές, στις υπηρεσίες και στα ηλεκτρονικά περιβάλλοντα, σύµφωνα µε το ισχύον 

θεσµικό πλαίσιο (βλ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΧVI: Εξασφάλιση της προσβασιµότητας στα άτοµα µε 

αναπηρία).

Α24 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να δεσµευτεί ότι η προτεινόµενη πράξη δεν καταστρατηγεί και δεν είναι ασύµβατη µε 

κανένα από τα αναφερόµενα στο Χάρτη Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, όπως αυτές αναφέρονται αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Χ-Πίνακας για τη 

συµµόρφωση των πράξεων µε τον Χάρτη Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων της Ε. Ένωσης.

Α25 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να υποβάλλει ηλεκτρονικά αίτηση χρηµατοδότησης, η οποία να συνοδεύεται από το 

σύνολο των αναγκαίων στοιχείων, δικαιολογητικών και εντύπων, σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα στην Ενότητα 8 _∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣa της 

παρούσας και το Παράρτηµα Ι-∆ικαιολογητικά Υποβολής/Ένταξης.

Α26 ΝΑΙ/ΌΧΙ

Να µη συστεγάζεται ή να δεσµεύεται ότι δε θα συστεγάζεται µε άλλη επιχείρηση, κατά 

τρόπο που θα επέτρεπε τη χρήση των πάγιων στοιχείων της ενισχυόµενης επένδυσης 

από άλλη επιχείρηση.

Οι ανωτέρω προϋποθέσεις πρέπει να πληρούνται στο σύνολό τους. Η µη ικανοποίηση µίας ή περισσότερων εξ’ αυτών αποτελεί συνθήκη αποκλεισµού του επενδυτικού σχεδίου και συνεπώς λόγο 

απόρριψης.

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ



ΑΑ ΕΙ∆ΟΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΝΑΙ ΌΧΙ ∆ΕΝ ΑΦΟΡΑ

ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

1
Η επιχείρηση λαµβάνει την τιµή

_ΝΑΙa σε όλα τα κριτήρια 

2

Η επιχείρηση λαµβάνει την τιµή 

_ΟΧΙa σε ΈΝΑ (1) τουλάχιστον 

εκ των ανωτέρω κριτηρίων

ΝΑΙ: Το Επενδυτικό Σχέδιο προωθείται για αξιολόγηση στο επόµενο στάδιο των βαθµολογικών κριτηρίων.

ΌΧΙ:Το Επενδυτικό Σχέδιο αξιολογείται αρνητικά στις τυπικές προϋποθέσεις συµµετοχής.

 Ανεξαρτήτως του αρνητικού πορίσµατος προωθείται για αξιολόγηση στο επόµενο στάδιο των βαθµολογικών κριτηρίων.

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ



ΑΑ ΕΙ∆ΟΣ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ ΜΑΧ ΜΙΝ
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ

ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ
ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Β1 Βαθµολογούµενο

Αριθµός Εργαζοµένων της 

Επιχείρησης

(ΕΜΕ Μισθωτής Εργασίας)

Βαθµολογείται η υφιστάµενη απασχόληση σε 

ΕΜΕ κατά το ηµερολογιακό  έτος (ν-1) που 

προηγείται της ηµεροµηνίας υποβολής της 

αίτησης χρηµατοδότησης (έτος ν).

Ο αριθµός των ΕΜΕ θα αναζητηθεί από τις 

αρµόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας 

και Κοινωνικών Υποθέσεων (Πληροφοριακό 

Σύστηµα ΕΡΓΑΝΗ). 

100 0 15%

2 ΕΜΕ  : 50 Βαθµοί

2 < Χ υφιστάµενες EME <=9  : 70 βαθµοί

9 < Χ υφιστάµενες EME    :   100 βαθµοί

Β2 Βαθµολογούµενο
Ρυθµός Μεταβολής Κύκλου 

Εργασιών της Επιχείρησης

Ρυθµός Μεταβολής Κύκλου Εργασιών (ΡΜΚΕ) 

κατά τις δύο (2) διαχειριστικές χρήσεις (έτος ν-2, 

έτος ν-3 ) πριν την ηµεροµηνία υποβολής της 

αίτησης χρηµατοδότησης (έτος ν).

ΡΜΚΕ= [(ΚΕ έτος ν-2 -ΚΕ έτος ν-3 )/(ΚΕ έτος ν-3)] 

Κ.Ε. : κωδικός [500] του φορολογικού εντύπου 

Ε3

100 0 25%

ΡΜΚΕ≤ -0,5   :   0 βαθµοί

-0,5 <ΡΜΚΕ < 1 :  Βαθµός =20*(ΡΜΚΕ+0,5)

ΡΜΚΕ >=1,   :  100 βαθµοί

Στην περίπτωση που ο Κ.Ε.έτος  ν-2 είναι θετικός 

αριθµός και ο Κ.Ε. έτους ν-3 είναι µηδέν τότε τίθεται ο 

µέγιστος βαθµός 100.

Β3 Βαθµολογούµενο

Κερδοφορία

Επιχείρησης / 

Αποτελέσµατα πρό φόρων-

τόκων και αποσβέσεων 

EBITDA

Αποτελεσµάτων προ φόρων-τόκων και 

αποσβέσεων [EBITDA]  κατά τις δύο (2) 

διαχειριστικές χρήσεις των ετών  ν-2 και ν-3 πριν 

την ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης 

χρηµατοδότησης (έτος ν).

EBITDA : κωδικός [524] του του φορολογικού 

εντύπου Ε3

100 0 25%

2 κερδοφόρες χρήσεις (EBITDA>=0) : 100 βαθµοί

1  κερδοφόρα χρήση ((EBITDA>=0)  :  50 βαθµοί

0 κερδοφόρες χρήσεις (EBITDA <0)  :  0 βαθµοί

 ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

∆ράση �Ενίσχυση παραγωγικών επενδύσεων για την προσαρµογή/ εκσυγχρονισµό και ανάκαµψη3 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΑΤΤΙΚΗ" 2021-2027

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ



ΑΑ ΕΙ∆ΟΣ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ ΜΑΧ ΜΙΝ
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ

ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ
ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

 ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

Β4 Βαθµολογούµενο

Επιχορηγούµενος*

Π/Υ σε σχέση µε

τον Κύκλο

Εργασιών της

Επιχείρησης

Αξιολογείται ο βαθµός εξάρτησης 

(χαµηλό/υψηλό ρίσκο επένδυσης) της 

υλοποίησης του Επενδυτικού Σχεδίου σε σχέση 

µε τον υψηλότερο κύκλο εργασιών που 

επετεύχθη σε µία από τις διαχειριστικές χρήσεις, 

ήτοι για τα φορολογικά έτη (έτος ν-3) και  (έτος ν-

2) που προηγούνται της ηµεροµηνίας υποβολής 

της αίτησης χρηµατοδότησης (έτος ν).

Κ.Ε. : κωδικός [500] του φορολογικού εντύπου 

Ε3

100 0 20%

Χ= ο υψηλότερος Κύκλος Εργασιών 2ετίας : 2022 (έτος ν-

3), 2023 (έτος ν-2)

Χ+70%*Χ< Επιχορηγούµενος Π/Υ <=2*Χ  : 50 βαθµοί

Χ = <Επιχορηγούµενος Π/Υ<=Χ+70%*Χ       : 70 βαθµοί

Επιχορηγούµενος Π/Υ < Χ             :     100 βαθµοί

Β5 Βαθµολογούµενο

Συνάφεια του επενδυτικού 

σχεδίου µε µια 

τουλάχιστον από τις 

προτεραιότητες της 

Περιφερειακής Απόληξης 

της Εθνικής Στρατηγικής 

Έξυπνης Εξειδίκευσης για 

την Αττική

Αξιολογείται η συνάφεια του επενδυτικού 

σχεδίου µε µια τουλάχιστον από τις 

προτεραιότητες της  Στρατηγικής Έξυπνης 

Εξειδίκευσης της Περιφέρειας Αττικής 

100 0 15%

Αν η τεκµηρίωση είναι επαρκής σύµφωνα µε τις οδηγίες 

του Παραρτήµατος XV ο βαθµός είναι 100.

Μη επαρκής τεκµηρίωση του κριτηρίου βαθµός 0.

100%

Ως ελάχιστη αποδεκτή συνολική βαθµολογία για 

την επιλεξιµότητα ενός επενδυτικού σχεδίου 

ορίζεται ο βαθµός 50

[>=50}.

*Για τον υπoλογισµό του Κριτηρίου Β4 λαµβάνεται υπόψη ως Επιχορηγούµενος Προϋπολογισµός του Ε/Σ αυτός που τελικά θα διαµορφωθεί κατά το στάδιο

της αξιολογικής διαδικασίας

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΑΔΑ: ΨΟ1Κ7Λ7-ΛΤΒ


